

"МИР СЛОВА"



В Национальной библиотеке отмечен 85-летний юбилей народного писателя Анара

17 апреля в Национальной библиотеке состоялись мероприятие, посвященное 85-летнему юбилею председателя Союза писателей Азербайджана, народного писателя Анара, и презентация его многотомника "Мир слова", изданного Министерством культуры, организованные совместно министерством и библиотекой.

Открывший мероприятие директор Национальной библиотеки, профессор Керим Таиров сердечно поздравил народного писателя Анара по случаю награждения орденом "Достлуг" Республики Узбекистан, пожелал ему крепкого здоровья.

"Анар - визитная карточка литературы тюркского мира, наш живой классик. Проведение таких мероприятий - большая честь для нас. Организация таких встреч очень важна для близкого знакомства молодого поколения с такими деятелями нашей литературы, как Анар, Эльчин, которые при жизни стали классиками", - сказал он.

Народный писатель Эльчин отметил, что творчество Анара хорошо всем известно. Рассказы Анара, изданные в 1960 году, снискали ему большую популярность среди читателей. И хотя ему исполнилось 85 лет, его творчество постоянно успешно развивается. У этой цифры - философский смысл. "С одной стороны - это возраст человека, а с другой - годы прожитой жизни. Анар с честью прожил эти годы. И в этом возрасте он сохранил энергию молодости. Желаю моему другу Анару долгих лет жизни".

Президент НАНА, депутат Милли Меджлиса, академик Иса Габиббейли отметил, что народные писатели Анар, Эльчин сыграли бесценную роль в развитии нашей литературы. Выражая простым языком мысли о жизни общества, они создали новый этап в литературе. Шестидесятники - литературные идеологи, открыто выражавшие отношение к общественно-политическому строю. Произведение Анара Nəşrin fəzəsi можно считать манифестом литературы 60-х годов. Профессионализм Анара дополняет его новаторство. И.Габиббейли отметил, что драматические произведения Анара также очень своеобразны. Мы можем считать его драматургом-сценаристом.

Заведующий отделом книжной промышленности Министерства культуры Акиф Марифли сказал, что о таких живых классиках, как Анар, могут высказаться их современники. Анар - писатель на все времена. Министерство культуры всегда сохраняет творчество Анара в центре внимания. Издание при поддержке Министерства культуры многотомника Анара "Мир слова" можно считать ярким показателем этого отношения.

Депутат Милли Меджлиса, народный поэт Сабир Рустамханлы отметил, что стремился выразить позицию Анара в литературе в своих статьях о нем. В книге "Мир слова" Анар честно высказываеться о своих соратниках по перу. Эта книга в действительности является миром слова азербайджанской литературы. Анар также прекрасный философ, литературовед, а это - свидетельство большого таланта, труда.

Затем С.Рустамханлы прочитал стихотворение, посвященное Анару.

Директор Центра Ататюрка в Азербайджане, депутат Милли Меджлиса, академик Низами Джапаров отметил, что Анар - интеллигентный, интеллектуальный писатель. Он определил в литературе национально-нравственные ценности народа. Анар также общественный деятель. В конце 80-х - начале 90-х годов некоторые "горе"-писатели хотели разрушить Союз писателей, Анар, используя все возможности, свой авторитет, сохранил эту организацию.

Первый секретарь Союза писателей, народный писатель Чингиз Абдуллаев выразил чувство удовлетворения от того, что работает вместе с Анаром 35 лет, пожелал ему здоровья.

Заслуженный деятель науки, профессор Газанфар Пашаев сказал, что 35 лет наблюдает за общественно-литературной деятельностью Анара: "Он всегда был желаемым гостем в меджлисах, Анар пользуется большим уважением в обществе, его творчество многосторонне. Анар - наш писатель, вышедший на международную арену. Он - маститый литературовед, сценарист, режиссер и фольклорист. Его творчество никогда не подвергалось критике. Среди шестидесятников есть две вершины: вершина Анара и вершина Эльчина".

Народный поэт Рамиз Ровшан отметил, что изданная в 1967 году книга Анара "Белый порт" была наиболее читаемой в то время: "Это произведение - символ шестидесятых годов. Анар - писатель, много сделавший для развития литературы, восстановивший нашу национальную память".

Затем внимание гостей была представлена электронная информационная база "Народный писатель Анар", подготовленная сотрудниками Национальной библиотеки.

В заключение народный писатель Анар выразил глубокую признательность руководству Национальной библиотеки и всем выступавшим: "Если мы достигли этого возраста, значит, у нас есть определенная миссия. Мы должны пропагандировать творчество наших покойных друзей и проводить эту работу на протяжении всей оставшейся жизни".

Отметив внимание и заботу о его творчестве общенационального лидера Гейдара Алиева, накануне его юбилея писатель попросил Всевышнего упокоить душу великого лидера.

